

写一篇文章赚好几万

这位体育自媒体人有何神奇之处

“作为理工科‘80后’，我喜欢篮球，喜欢电影、游戏、漫画。”接受电话采访时，静易墨这样介绍着自己。

在篮球迷中，很多人更喜欢亲切地称其为“静静”。5年前，静易墨正式在篮球自媒体领域施展拳脚，如今他已然成为该领域新阅读模式——付费阅读的代表人物。

在成为全职自媒体人后，付费阅读成为了静易墨收入的重要组成部分。但谈起该模式在体育圈的生存和发展，他却直言：不太看好。



5元每篇文章，近1万人付费

2000年，世纪之交，彼时美国职业篮球联赛(NBA)还是艾弗森、奥尼尔等人的天下。也是在那时，静易墨接触了篮球。

作为资深球迷，静易墨喜欢用文字描绘故事。尽管在篮球领域

小有名气，但经历过工作转型的他，很懂得“居安思危”的道理。打开其公众号主页，同样有视频和武侠文章模块，多领域布局，他希望让自己的未来更加广阔。

“希望在文字自媒体领域走得

更远，不局限于篮球。”他这样解释道。

理工科出身的静易墨，重视“逻辑”“数据”。当这种写作风格与篮球相遇，便能够解释其为何喜欢用数据分析来解读比赛。

“读者如果不了解作者，不会付费”

“最初也没想到付费模式。”在静易墨看来，与付费阅读的结缘并非有意而为之。

2019年，兴起的短视频让文字自媒体有些“喘不上气”。也是在那一年，上了10年班的静易墨辞掉了工作，成为全职自媒体人。面对生活的压力，有些难以为继的他开始寻找变现方式。

“不如就试一试。”在微信公众

号推出付费阅读功能后，静易墨有了这样的想法。

2020年3月27日，静易墨推出了第1篇付费文章。围绕着巨星建队，他洋洋洒洒地写了很多。读者试读45%的内容后，支付3元可浏览全部文章，有5706位读者完成付费。

文章伊始，静易墨介绍着付费文章，“频率大约是每月1—2次，价格是一根雪糕。”在评论区，一则

“雪糕可没有静静的文章好吃”的评论代表了不少读者的心声。

就这样，静易墨开启了在付费文章领域的尝试。

当付费价格从3元涨到5元，读者们的热情并未消减。从数据中看出，阅读数出色的文章付费人数在1万人左右。

慢慢的，静易墨成为了篮球自媒体中独树一帜的风景。

知乎平台上，静易墨有着近42万粉丝，在各平台的文章评论区中存在一个有意思的现象：读者会催促静易墨更新付费文章，并主动让其涨价。

“我是‘80后’，与该年龄段的人

有相近爱好和价值观。我喜欢把思考的内容用文字表达，引起大家共鸣，进而建立起读者圈。”静易墨讲述着他与读者的故事，并笑着表示，粉丝中大部分人群都比他小。

创作时间之外，静易墨会翻开

“付费”是阶段性妥协的办法

“我觉得挺难的，非常非常难。”已经小有成绩的静易墨，谈到付费模式的生存时仍显得些许无奈。

回想来时艰辛的路，他直言开启该模式的前提，作者需要拥有流

量。“自媒体作者能从平台获取流量，但付费模式却天然屏蔽了这一点。”在静易墨看来，付费模式和自媒体的形式存在冲突。

“比如我有十几万粉丝，每期付

费可能只有一万人，大部分人是看不到你精心创作的内容，这会让人有挫败感。”对于有着明显极限的付费模式，静易墨更倾向于把它看作阶段性妥协的办法。

读者眼中的“精神食粮”

“精神食粮”。

交谈间，他将产出付费文章的过程娓娓道来。“从选题、定题、搜集材料，到动笔、前后打磨，大概要半个月时间。”

当谈及付费模式在体育自媒体领

域的发展，他笑着表示，不是很看好。

即使这样，他仍要继续走下去。结束了电话采访后，静易墨或许又会开始忙碌。文章发布后，15分钟浏览量破万，对于自媒体人而言，这并不容易。

中 新

吴易昺夺得赛季第三冠

新华社北京7月25日电 当当地时间24日，22岁的中国选手吴易昺在ATP挑战赛美国印第安纳波利斯站决赛中，以6:7(10)、7:6(13)、6:3逆转战胜本土选手科瓦塞维奇，豪取挑战赛15连胜，拿下职业生涯第四个ATP挑战赛冠军。

本次比赛过后，吴易昺收获了80个积分，他的世界排名也上升了59位、来到第174位，并提前锁定了今年的美网公开赛资格赛席位。本次胜利也是继奥兰多、罗马挑战赛后，吴易昺在2022年夺得的第三个挑战赛冠军。

对于即将到来的美网资格赛，他表示：“这是我的第一个大满贯资格赛，我和团队需要找一个更好的方式来帮我备赛。也许我会退出接下来的(挑战赛)比赛，让我有两周的休养时间。我觉得这会是聪明的做法。”

另一位中国选手张之臻，在同期举行的意大利里雅斯特挑战赛中，虽然以6:4、3:6、3:6不敌本土选手帕萨罗获得亚军，但暂居世界排名第191位的他，同样获得了美网资格赛席位。

环法自行车赛

温格高荣膺总冠军

新华社巴黎7月24日电(记者肖亚卓)伴随着传统的香榭丽舍大街冲刺环节，2022年环法自行车赛24日在此间落下帷幕，珍宝车队的丹麦车手温格高夺得总冠军。

25岁的温格高去年首次参加环法就获得总成绩第二名，当时击败他的是斯洛文尼亚车手波加查。今年两人的排名调换了一下，温格高加冕总冠军，波加查则以2分43秒之差获得第二。2018年总冠军、英力士车队的英国车手托马斯位列第三。

温格高的夺冠得益于其在阿尔卑斯山地赛段的突出表现，他在第11赛段从阿尔贝维尔到格拉农山口的比赛中，一举夺得赛段冠军，并从卫冕冠军波加查手中夺得象征总成绩榜第一的黄衫。从那一赛段后，温格高再未让黄衫旁落。

赢得总冠军以外，温格高还获得了象征最佳爬坡手的圆点衫，象征最佳冲刺车手的绿衫归属温格高的珍宝车队队友范阿尔特。波加查赢得象征最佳年轻车手的白衫。

本年度的环法从7月1日开赛，共分为21个赛段，车手们从丹麦哥本哈根出发，骑行3328公里到达终点巴黎。

男篮亚洲杯

澳大利亚队成功卫冕

新华社雅加达7月24日电(记者余谦梁 郑世波)2022年男篮亚洲杯24日晚在印度尼西亚首都雅加达落下帷幕。澳大利亚队以75:73险胜黎巴嫩队，成功夺冠，黎巴嫩队获得亚军。新西兰队击败约旦队夺得本届亚洲杯季军。

从2017年起，澳大利亚队和新西兰队即获得征战亚洲杯的资格，澳大利亚队并获得当年的亚洲杯冠军。在本届比赛中，澳大利亚队在小组赛中三战全胜，直接晋级八强。四分之一决赛击败日本队，半决赛淘汰新西兰队，决赛中顶住压力，击败黎巴嫩队卫冕冠军，成为本届亚洲杯的最大赢家。

纸面实力明显占优的澳大利亚队第一节开场稍微和对手纠缠之后就快速拉开比分，首节结束，澳大利亚队拿到22分，黎巴嫩队仅得10分。

第二节，阿拉基带领黎巴嫩队凭借一波5:0的攻势将分差缩小到7分，之后阿拉基遭遇澳大利亚队的顽强包夹，无法正常发挥，澳大利亚通过出色的防守和漂亮的配合持续得分，上半场结束，澳大利亚队以38:28领先黎巴嫩队。

易边再战，第三节黎巴嫩队加强了进攻，但面对澳大利亚极具压迫性的防守，虽然能够咬住比分但始终无法摆脱澳大利亚的防守。末节比赛场面精彩纷呈，阿拉基突然找到手感强势复苏，带领黎巴嫩队猛烈反攻，并将分差追至1分，临近第四节结束，澳大利亚命中罚球领先对手，成功夺冠。